

Comunicat de presa

Directia de Sanatate Publica Maramures a dispus anumite masuri specifice ca urmare a aparitiei a unui caz de meningita meningococica la un elev de la Liceul Tehnologic George Baritiu din Baia Mare. In acest moment avem un singur pacient internat in spital sub tratament de specialitate, evolutia bolii este imprezibila.

DSP Maramures a initiat toate masurile privind chimioprofilaxia contactilor directi, de colectivitate, s-a realizat circuit informational cu Inspectoratul Scolar Judetean Maramures, medicii de familie, reseaua de medicina scolara, asistentii medicali comunitari pentru prevenirea aparitiei altor cazuri in randul elevilor.

DSP Maramures a dispus mai multe masuri care sunt conforme cu **Metodologia de supraveghere și control in boala meningococică elaborată de către Institutul Național de Sănătate Publică București – Centrul Național de Supraveghere și Control al Bolilor Transmisibile.**

Invatamint

DSP Maramures a trimis o adresă către **Inspectoratul Scolar Judetean Maramures** prin care a informat despre apariția acestui caz.

Solicitam efectuarea triajului epidemiologic la prezentarea elevilor in scoala.

Prezentarea tuturor contactilor : colegi de clasă, personalul didactic , la medicii de familie în vederea prescrierii chimioprofilaxiei cu antibiotice.

La orice suspiciune de meningita (febra intensa, greturi cu sau fara varsaturi, redoare ceafa etc.) se vor anunta parintii/tutorii legali pentru a fi redirectionati catre sectiile de Boli infectioase a Spitalului de Boli Infectioase si Psihiatrie Baia Mare respectiv Spitalul Municipal Sighetul Marmatiei.

Recomandarea temporara a amanarii/temporizarii de evenimente precum Balul Bobocilor in colegii/ licee din judetul Maramures.

S a solicitat intensificarea măsurilor de dezinfecție la nivelul unităților de învățământ.

DSP Maramures a trimis o adresă către conducerea **Liceului Tehnologic George Baritiu** pentru efectuarea triajului epidemiologic la prezentarea elevilor in scoala și prezentarea tuturor contactilor : colegi de clasă, personalul didactic , la medicii de familie în vederea prescrierii chimioprofilaxiei cu antibiotic la recomandarea medicului specialist de boli infectioase .

DSP Maramures a solicitat intensificarea măsurilor de dezinfecție la nivelul întregii unități de învățământ.

Unitati sanitare

DSP Maramures a trimis o adresă **rețelei de medicina scolara** cu Metodologia de Supraveghere a Bolii Meningococice emisa de INSP CNSCST pentru intensificarea triajului epidemiologic in institutiile scolare si la orice suspiciune de meningita directionarea suspectilor catre sectiile de Boli Infectioase a Spitalului de Boli Infectioase si Psihiatrie Baia Mare si Spitalul Municipal Sighetu Marmatiei.

DSP Maramures a trimis o adresă **rețelei de medicina primara** solicitind monitorizarea pe cat posibil a starii de sanatate a elevilor inscrisi pe listele proprii si directionarea suspectilor catre sectiile de Boli Infectioase a Spitalului de Boli Infectioase si Psihiatrie Baia Mare si Spitalul Municipal Sighetu Maramatiei.

DSP Maramures a trimis o adresă **rețelei de asistenta medicala comunitara** pentru monitorizarea pe cat posibil a starii de sanatate a elevilor si directionarea catre cabinetele medicilor de familie respectiv catre sectiile de Boli Infectioase a Spitalului de Boli Infectioase si Psihiatrie Baia Mare si Spitalul Municipal Sighetu Maramatiei.

Meningita meningococică se transmite pe cale aeriană doar în urma unui contact apropiat cu persoana bolnavă sau purtătoare. Microorganismul nu supraviețuiește în mediu, fiind foarte sensibil la variațiile de temperatură și la uscăciune.

De asemenea, menționăm că profilaxia cu antibiotic administrată la contactii direcți elimină eventuala stare de portaj. Portajul meningococului este o stare normală pentru 10-20% din populație, nu este responsabil de producerea bolii care apare cu o incidență în jur de 1 la 100.000 de persoane.

Director Executiv

Ec Rodica Bene

